

平凡中书写历史 拼搏中演绎未来

——记莱芜市钢城区里辛街道办事处茶峪子社区

茶峪子历史悠久。据土地庙碑记载,明洪武二年(公元1369年),刘氏从山西洪洞迁来建村,沿称虎茶峪。由于此地盛产茶叶,且有一偌百年茶树,茶质尚好,被列为贡品,茶峪子由此得名,诗曰“茶乡历史陆百年,一代历史一代传”。在这片钟灵毓秀、人杰地灵的土地上,让我们推开历史的烟云,去一探究竟,寻找美丽的源泉。

这是一个美丽的地方 ——“茶香四溢,沁人心脾,历久弥新”

“茶乡园”——莱芜市钢城区里辛街道办事处茶峪子居民的新家园,她犹如一朵奇葩,绽放在里辛街道办事处与

艾山街道办事处的接壤处,车水马龙的新兴路旁。宽阔的社区大门,以博大的胸怀笑迎八方来客;一小段

斜坡之后,翠柳依依,清风拂面,一栋栋楼房,一条条宽阔整洁的水泥路,一派蒸蒸日上的美丽画卷——一个富裕、文明、和谐的新社区展现在我们面前。午后暖暖的阳光播撒在每一个角落,闲坐着聊天纳凉的人们,嬉戏玩耍的孩童,大有陶渊明笔下“桃花源”的意境,“黄发垂髫并怡然自乐”的场景真实地在这里上演。

这里不是桃花源,却犹如桃花源般的意境:微微的风吹着,似闻到了淡淡的茶香一般,深情呼吸,神清气爽。夏末秋初,行走在茶峪子社区,处处是新人、新事、新景象,描绘出一幅城乡统筹发展的新美画卷,演奏出了一曲乡村文明和和谐的交响乐。这是一个美丽的地方。



茶乡园小区内景

这里有一位执着的书记 ——“夯实党建,倾心付出,锲而不舍”

简单得体的装束,中等身材,淡淡的眉毛,双眸流露出亲切温和的光彩,给人一种平易近人,踏实稳重的感觉,这个人便是茶峪子社区党支部书记兼居委会主任尚庆业。

从2002年被推选为村党支部书记,在基层工作这个岗位上,尚庆业一干就是十一年,默默奉献着自己的青春与汗水。茶峪子从十一年前一个矛盾纠纷不断,村集体经济债务累累,人心涣散的上访村,发展成为省级文明社区。“稳”字头上定乾坤,惟有稳定才能发展经济,才能让社区群众安居乐业。这十一年,是茶峪子最稳定的十一年,是茶峪子发展最快的十一年,是社区的稳定发展让居民得到了更多的实惠,也让更多人知道并了解茶峪子。

作为社区党支部书记,尚庆业非常注重党组织建设。茶峪子社区现有党员76名,社区坚持每年

发展1—2名党员,2013年新发展2名,为组织增添了新鲜血液。他要求共产党员要在茶峪子建设中发挥先锋模范作用,他要求社区党员就是要做到“平时能看出来,关键时刻能站出来,生死关头能豁出来”。

“老百姓的事再小也是大事,不能等也不能拖!”这是他心里最简单真实的想法。凡是找到社区处理的事,都是老百姓的大事。作为社区书记,就是人民的办事员,他摆正心态,做事公平公正,积极协调百姓,解开了一个又一个的疙瘩,与社区两委一起构建起一个和谐的社区。

多年来,茶峪子社区形成了尊师重教的浓厚氛围。2013年6月20日,茶乡园幼儿园开工奠基,计划建筑面积1823.5平方,投资300余万元,可接纳300余名儿童就近入学,这座高标准的幼儿园将于明年投入使用。茶峪子社区有中小學生180余人,为方

便孩子上学,社区专门安排校车接送学生。茶峪子社区每年考上大学的学生人数都比较多,2013年茶峪子社区11个学生考上理想的本科院校,按照惯例,社区给每人发放2000元奖学金,仅此一项,历年来累计发放28万余元。茶峪子社区对60岁以上的老年人发放养老补贴,老人过生日还会收到由居委会送出的生日蛋糕,让老年人感受到社区“大家庭”的温暖。针对社区下一步的发展,居委会还计划建设老年公寓,为老年人提供最大的便利。

多年来,以尚庆业为首的茶峪子社区两委班子始终本着以人民群众的需求为最根本出发点,为了居民的幸福,想他人之所想,急人之所急,以一颗赤诚之心书写着一个普通的党务工作者在社区的华彩篇章,为基层党组织在居民心中树立起一面光辉的旗帜。



茶峪子社区党支部书记兼居委会主任尚庆业

这里有一个明媚的未来 ——“一园一城,安居乐业,前程似锦”

为了保证高起点规划,尚庆业书记请设计专家亲自到现场勘查,广泛征求社区居民的意见和建议,并多次修改规划方案,最终确定了“一园一城”的发展规划。“一园”即茶乡园小区,“一城”就是茶乡商贸城。茶乡园属于旧村改造项目,拆迁面积30000多平方米,在拆迁安置时,为了保证拆迁工作的公平、公正、公开,尚庆业书记把国家关于拆迁补偿的标准进行公示并严格执行,打消了群众的顾虑。本着对业户负责、为居委会分忧的精神,尚书记主动承担了茶乡园的工程监理重任,他每天靠在工地上,严格监理,保证了施工质量。2011年11月份,一期拆迁的155户居民全部实现入住回迁。二期工程建设居民楼5栋,将于2013年10月1日交房。目前社区继续按照“一边拆迁一边建设一边安置”的原则稳步推进。茶峪子社区还成立了茶乡物业服务公司和矛盾纠纷排查调处办公室。物业公司茶乡园住宅楼、公用设施、绿化环境、卫生、治安保卫、水、电、暖、交通、安全救助

实行“一站式”服务,为今后社区发展打下了坚实的基础。

一座座环境优美的居民楼拔地而起,社区服务中心、卫生服务中心、超市一应俱全,还建起了广场,安装了健身器材,村里人也过上了城里人一样的生活,居民多年来的梦想变成现实,如诗所言,“从村到居又到区,居民心里很满足。子孙后代传家宝,未来社区更美好”。

“十一载任期呕心沥血,一项项举措造福于民”,这句话形象概括了尚庆业书记十一年来的工作。他始终怀着一种重任在肩的使命,把百姓的衣食冷暖放在心上。在不久的将来,让老年人住进高标准的老年公寓,青壮年有稳定的工作和收入,社区的孩子们在高标准的幼儿园接受优质教育,真正做到“老有所养,老有所为,幼有所教”,这是尚书记记在心底的愿望。一家、一户、一点、一滴,尚书记时刻将自己全身心融入茶峪子这方热土,用别人难以理解的执着和责任感带领茶峪子实现一次次大变样。(崔贺)

书记手记

尚书记茶峪子多年来在上级党委政府关心支持下,社区各项工作取得了一些成绩,这都是上级党委政府领导好,社区广大人民群众的扶持,十年如一日,本人是一个普通通村官,没有什么文化,更没有什么水平,是一个地地道道的粗人,谈不上什么官职,只是个社区广大人民群众的办事员,所以本人感到责任重大,担负着社区居民的稳定和发展,担负着居民信任和托付,心中时刻牢记社区人民重托,自己已树立良好的形象,带领全体居民委小康,把社区各项工作做实,做细,做好,让上级党委政府放心,让广大居民群众满意。

人如舟,大德如水,中国梦是人人一种追求和愿望,更要努力和奋斗,才能前,人生价值,该说长流水,为官一任造福一方,我认为人活着不能光为了自己,应该为社区广大居民群众多做一些有利于人民的事,让居民幸福成快乐,此生来,就是为公共利益而劳动,从来不想去表功,的成,唯一的慰藉就是希望在以后的日子里,能够看到线的一滴水。

Ysmm
2013.9.6.



茶乡园小区外景